

“断供”世卫，意欲何为？

美众议院外交委员会就特朗普政府暂停缴纳世卫会费启动调查

H 国际观察

美国国会众议院外交委员会27日针对特朗普政府暂停缴纳世界卫生组织会费启动调查。这一调查是在特朗普政府“断供”世卫组织引发舆论广泛批评的背景下启动的。这些批评指出，特朗普政府的“断供”举动不利于全球合作抗击新冠疫情，目的是掩盖自身应对疫情的失误，转移外界对其防疫不力的指责。

国会启动调查

美国总统特朗普14日宣布，美国暂停向世卫组织缴纳会费，并要求对世卫组织在疫情中的行为问责。国务卿蓬佩奥23日称，美国可能永远不会恢复向世卫组织缴纳会费，甚至不排除组建替代机构。

美国《华盛顿邮报》网站26日报道，美国一些官员透露，特朗普及其高级助手不仅谋求把新冠疫情在其

美蔓延的责任推给世卫组织，同时还正在幕后竭力推动世卫组织靠边站，而不是暂停缴纳会费。

27日，美国国会众议院外交委员会主席、民主党人埃利奥特·恩格尔致信蓬佩奥，说他当天启动了一项针对政府暂停向世卫组织缴纳会费决定的调查。他在信中说，新冠病毒在全球流行，总统此

反对“断供”世卫

美国国会的上述调查，是在特朗普政府对世卫组织的“断供”决定引发美国国内持续反对声浪的背景下启动的。连日来，多位不同领域专家警告，特朗普政府对世卫组织的指责荒唐无理，其目前的种种言行将给全球抗疫能力和共同努力带来负面影响，甚至将世界置于危险之中。

美国外交学会全球卫生项目主任托马斯·博利基在社交媒体上

说，世卫组织在全球应对流行病问题上扮演着不可替代的角色。在应对新冠疫情危机方面，世卫组织基本上交出了不错的答卷。美国应努力增进世卫组织的效率，而不是在危机中削弱它。

美国佛蒙特州联邦参议员、国会参议院拨款委员会副主席帕特里克·莱希也说，世卫组织正在履行重要职能，需要得到强有力支持。

时决定暂停向世卫组织缴纳会费起反作用，置生命于风险中。“攻击世卫组织只会削弱抗疫手段，使疫情更加恶化。”

恩格尔在信中要求美国国务院在5月4日傍晚前向众议院外交委员会提供有关此决定的记录和信息，否则，外交委员会将考虑一切可以采取的措施。

美国医学会主席帕特里斯·哈里斯发表声明指出，抗击新冠疫情需要国际合作，美国在此关键时刻暂停向世卫组织缴纳会费是在错误方向上迈出的危险一步。

斯坦福大学国际安全与合作中心研究员布雷特·麦格克表示，美国在所有发达国家中应对疫情的表现是最差的，中断缴纳世卫组织会费，是软弱、恐慌和寻找“替罪羊”的表现，会危及美国人民。

批评政府失职

恩格尔在27日的信中说，特朗普政府对新冠疫情的反应是“灾难性的”。相关情报及专家都警告疫情有致命性，但特朗普政府却转移焦点并行动迟缓，让美国民众以为疫情在掌握之中，而来的惨痛事实显示，当时实际情况截然相反。

这一批评也与不少媒体和专业人士的意见相同。他们认为，正是特朗普政府应对疫情不力，才导致拥有领先医疗资源、技术、人才的美国疫情严重程度远超其他国家，而指责世卫组织并对其“断供”就是为了将自己的失利归咎于世卫组织头上。

《纽约时报》日前刊文说，世卫组织之前敦促每个国家开展广泛的病毒检测，但美国疾控中心在检测时表现拙劣。世卫组织指出居家限制及其他保持社交距离的措施在中国是有效的，但白宫却迟迟没有施行。“没有听从世卫组织建议，导致特朗普政府在应对疫情中出现重大缺陷。”

哈佛大学全球健康学院院长阿希什·杰哈认为，特朗普政府在面对疫情时戒备松弛，一直向外界传达着应对疫情并非当务之急的信号，导致政府各部门在应对疫情时既没高度重视，也未投入很大精力，这是特朗普政府在应对疫情方面一直以来存在的问题。

美国《大西洋月刊》网站的文章也指出，一场严重而无处不在的全球大流行让美国“病情”的严重性昭然若揭。危机要求有迅速、理性和集体的应对。“相反，美国却像一个基础设施落后、政府运转失灵的国家……

政府浪费了无法挽回的两个月时间。”
(新华社
华盛顿 4月
27日电)



法国媒体： 新冠疫情下美欧关系陷入“昏迷”

会费。

文章说，自从新冠疫情发生以来，欧美关系就“一直接受重症监护，依靠呼吸机维持”。文章引用法国国立工艺学院教授妮科尔·涅索托的观点说，此次公共卫生危机只是现有趋势的加速器。

此前，欧美关系也曾面临诸多挑战，但都成功维护了基本原则。特朗普当选美国总统以来，欧美关系的根基受到损害。

文章指出，特朗普对多边主义的“攻击”变本加厉，例如退出《巴黎协

定》、伊核协议和《中导条约》，未与欧洲盟友协商就从叙利亚撤军，向欧洲盟友发动贸易战。

文章认为，自新冠疫情大流行以来，美国对欧洲盟友表现出的冷漠态度加剧这些趋势。欧洲议员阿

诺德·当让遗憾地说：“在此之前，我们认为，即使特朗普政府的一些做法使欧美关系受损，但也无大碍。但是，从某种意义上说，新冠疫情大流行起到了‘碰撞测试’的作用，它表明美国和欧洲现在属于两个不同的星球。我们必须面对事实：美国人不再希望拥有基于多边主义的跨大西洋关系。”涅索托则认为，目前欧洲必须开始考虑一个没有美国的世界，因为疫情过后不会有援助欧洲的“马歇尔计划”。

德国新冠疫情 基本传染数回升至1.0



据德国疾控机构罗伯特·科赫研究所28日公布的新冠疫情最新数据，截至当地时间28日零时，德国新增确诊病例1144例，累计确诊156337例。这家研究所27日的报告显示，德国新冠疫情基本传染数回升至1.0，即每个确诊患者平均传染一个人。图为在德国波恩附近的巴特洪内夫，人们佩戴口罩在超市购物。新华社/路透

英国首相“复工” 反对贸然“解封”

因感染新冠病毒一度住院的英国首相鲍里斯·约翰逊27日“复工”，呼吁民众继续“团结”和“保持耐心”。

约翰逊说，英国贸然解除应对新冠疫情的封锁措施“太冒险”，不过政府今后“无疑”将考虑“解封”。

约翰逊27日现身唐宁街10号首相府，身体状况看似不错。他说相信英国“毫无疑问将战胜”疫情，但请求民众“克制不耐烦”，“因为我相信，我们现在已经抵达危机第一阶段的终点……差一点就要成功”。
郑昊宁(新华社特稿)

美国海军“基德”号上 新冠病例升至47例

新华社华盛顿4月27日电 (记者孙丁 徐剑梅)美国海军27日通报说，“基德”号驱逐舰上的新冠病毒感染病例已升至47例。

通报说，目前“基德”号上45%的人员已接受检测，47人检测结果呈阳性。2人被转移上岸。15人因持续出现症状被转移至前往提供医疗支持的一艘两栖攻击舰上接受观察。

美国海军24日通报“基德”号上出现新冠疫情。据美国媒体报道，过去数周，“基德”号在东太平洋区域活动。

美国国防部27日公布的统计数据显示，截至当天清晨，美国各军种共有4213名现役人员感染新冠病毒，病亡2例。其中，美国海军感染病例最多，为1659例。

广告·热线:66810888

图说
我们的
价值观

德高福大 吉庆有余

富彊
自由 平等 民主 文明
愛國 敬業 誠信 友善
公正 正義 富和 識

